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Thema: Induktion und Vektorrechnung

Aufgabe 1

Zeigen Sie per Induktion, dass für alle n ∈ N gilt:

n∑
k=1

1
(2k − 1)(2k + 1)

=
n

2n + 1
.

Aufgabe 2

Seien folgende Vektoren gegeben:

~v1 =

 3
−2
5

 , ~v2 =

−12
3
4

 und ~v3 =

 0
−5
24

 .

(i) Finden Sie einen Vektor ~u der Länge 1, der auf ~v1 und ~v2 senkrecht steht. Überprüfen Sie die
Vektoren ~v1, ~v2 und ~v3 auf lineare Unabhängigkeit.

(ii) Für welches reelle t ist der Vektor ~wt =

t− 4
15
t

 eine Linearkombination der Vektoren

~v1, ~v2, ~v3?

(iii) Geben Sie die Menge aller Vektoren ~x ∈ R3 an, für die x1~v1 + x2~v2 + x3~v3 = 0 ist.


